           十年如一日，爱之家流浪猫狗个人收容所纪实
来成都已有4月，去爱之家小动物救助站（后面简称：爱之家）看过几次被遗弃的小动物后，逐渐被发起人——陈阿姨无私的爱以及长期的坚持所感动，她是值得我们尊敬的人！
   
    由于每次都是参与者,所以多数时候是在做一些具体的工作，就是给猫狗喂食、打扫宿舍清洁、帮他们洗澡，但是对于爱之家这么大型的收养工作方式还是比较陌生。于是这个周末在给猫狗喂完食后，对爱之家发起人陈阿姨做了一个简单的面对面的交流。

    下面所有文字均为陈阿姨口述，手牵手爱心联盟（http://www.sqslove.cn/bbs ）志愿者碎莲之梦笔录，部分文字是记录人对阐述者内心感触的描叙，无法完全表达阐述者所有想法,希望大家谅解。该笔录的主要目的是把爱之家的建立、发展、开展方式和现状，比较全面的展现出来，希望今后有更多热心人关注爱之家的流浪猫狗，让更多新朋友了解爱之家，参与到爱之家的具体工作中。

    于是在2007年4月8日下午1点40分，陈阿姨终于忙好爱之家的工作后，坐了下来与我们开始交流。此次交流一直到3点多钟才结束，让我们感受到平凡中那份令人尊敬的爱。

一、平凡人的爱

    1997年春，家住成都市中央花园小区的陈阿姨正处于创业高峰，因为偶遇一只流浪狗“笨笨”（陈阿姨后来给取的名），便开始了她曲折不平的生活和艰辛的爱的历程。

    当时家庭条件比较富裕的她，在空闲之余对收养的苯苯照顾得无微不至。除了工作，她的精力几乎全部都花在了苯苯身上。家里由于多了一条流浪狗，随意的大小便与装修精致的家显得格格不入。虽然给家人正常的生活带来了一些影响，但是家人都很理解她。

    后来，陆续又遇到了一些被人遗弃的猫狗，因为家庭条件较好，她也都全部收养在家里。于是，左邻右舍以及朋友们再遇到流浪猫狗时都会告诉她。而每当她听到在成都市区的某个街头有流浪猫狗时，她再忙也会抽时间过去寻找，有时一找就是几个小时，直到找到并把它们带回家为止。

    随着时间的推移，以及收留的流浪猫狗的数量不断增多，收养费用也不断增大，每月都要花费好几千元。她除了工作就是猫狗，根本无法顾及家人。而对这些家人都比较理解和包容，但100多平米的房子，毕竟住着她们一家人，还有一位高龄的婆婆。十多只猫狗，居住在客厅或杂务间，不仅抓破咬乱了很多物品家具，还喜欢随地大小便。更让家人无法忍受的是，如果晚上没有陈阿姨的陪伴，这些小家伙们经常半夜狂吠，严重影响了她和家人的正常生活。为此，家人与她进行了一次长谈，希望她把这些收养的动物送到成都动物收容所去。但善良的她舍不得已经有了感情的猫狗，而且自己确实有能力收养它们，于是在激烈的争吵中，陈阿姨表明了自己的态度：猫狗要是送走，她也会和它们一起走。

    见她如此的爱着这些流浪猫狗，家人做出了妥协，并主动帮她喂养猫狗，到后来每间住房都是人与猫狗共眠。说到这里时，陈阿姨的眼里都是感动。
    一家人与猫狗同睡一室的日子一直持续了好几年，她长期收留以及喂养流浪猫狗的事情打动了小区的邻居以及朋友。当然也有很多人不理解，但她默默的坚持着自己的信念：动物也是生命，也同样需要人关爱！

    在收留流浪猫狗的几年里，不断有人打听到她的住址，从她们家里领养猫狗，也有一些因为无法治疗而导致死亡的猫狗,被埋葬在中央花园小区，更有很多热心人为她提供流浪猫狗的信息，或直接把猫狗送到她家里。逐渐家里的猫狗数量增加到了40多只，她工作之余的时间已经无法照顾好这些动物，家里再也不能容纳更多的猫狗了。
        
    怎么办？放弃它们，继续创业？还是放弃创业，全心全意去照顾它们？

二、舍弃创业，成立爱之家

    这时，她也想到了不再收养新的猫狗，一边创业一边继续照料家里已有的猫狗。每当她知道有被遗弃的猫狗时，她还是会尽量抽时间去寻找到它们，并给它们买些食物，然后默默的走开。每当这个时候，她的心都如针扎般，但想到自己的家人还有家里头40来只猫狗，她也只有狠着心选择了离开。

    但这样的情况没发生几次，原本脆弱的心，便被一只流浪狗彻底打碎了。

    有一次，她出门办事，一眼就发现了路边一只乖巧的黄狗，从其外表以及眼神她判断出是一只被主人遗弃的狗。于是立即加快步伐为它购买了食物和水放在地上，小家伙一边狼吞虎咽，一边不断抬头看着她，眼神让她感到震撼。但毕竟家里猫狗已经太多，而且急着赶去办事，犹豫片刻，她终于选择了离开。

    快速移动着脚步，脑海里不断涌现出那只狗的眼神，一次次震动着她脆弱的心，直到最后破碎。

   既然选择了帮助这些可怜的小动物，就不能轻易放弃，只要自己还有能力，就应该帮助自己遇到的所有流浪猫狗。下定这个决心后，她焦急的赶回发现黄狗的地方，它依旧呆在那里，孤立无助。当它突然看到那个刚喂过它食物的好心人时，眼神里满是惊喜和希望，就如看到了亲人一样。它的脸孔似乎也在微笑，表达情感的尾巴更是摇个不停，虽然那个尾巴是如此的脏乱。。。。。。
    
   04年初，人们还沉浸在春节的喜悦中时，她正经历着人生的重大抉择！虽然这样的选择可能会让她一无所有，但她无怨无悔。

    那时，她还一直与广东10多家厂家保持着生意上的往来，工作生活非常忙碌。当她告诉家里人，说不再创业和工作，准备专门收养流浪猫狗时，家人都很冷静并表示理解，虽然有太多的担忧和不舍。毕竟与这群被人遗弃的小动物们共同生活了几年，大家也都有了感情。于是，在家人的支持下，她与一位长期收养流浪猫的王阿姨一起商量，准备建立流浪猫狗收容所，而爱之家这个充满温馨的名字早已印在陈阿姨的脑海。

    刚开始，她们想通过民政局、畜牧局、成都动物收容所，注册成立一个合法的流浪猫狗收容所。不需要相关部门出任何资金和人力，但一直没有结果，而家里已经无法在容纳新的流浪猫狗了。于是，她们只能自己去找收养流浪猫狗的场所，先把已经收养猫狗照顾好再说。
    
    经过2人几个月的奔波努力，终于在成都市双流县通江的一个农家小园为这群小动物找到了容身之所。

    2004年4月8日，一个充满爱心的日子来到了，一个取名为“爱之家”的流浪猫狗个人收容所成立了。这个居住着爱之家40多只猫狗，300平米的农家小院立即热闹起来。当地媒体报道、看热闹的、闻讯而来送流浪猫狗，或领养猫狗的人络绎不绝。

    两位用真心去关爱猫狗的女士完全沉浸在成功创建爱之家的喜悦中，对这些动物的照顾更是无微不至，不仅让它们吃饱睡好，而且总是尽量好好的食物喂养它们。因为有一定的积蓄，虽然每月开支比较大，但几十只动物的收养两位女士还没有感觉到非常吃力。

    随着媒体对爱之家的暴光，越来越多的社会人士也开始关注爱之家，有热心捐款的，有领养的，当然更多的则是送流浪猫狗来的。很快猫狗的数量超过了100只，2层的农家小院也越来越拥挤，食物、治疗费用也越来越高，但两位女士没有任何的犹豫和退缩，继续坚持着——
    救一只流浪猫狗，就是挽救一个生命！ 
        
三、爱之家的搬迁

    到2006年时，爱之家已经有100多只动物，面临着场地不够，无法继续正常喂养这些猫狗，以及收养更多流浪猫狗的困境。于是两位女士再次为了这些小动物开始奔波。

    考虑到动物数量较大，今后还要收养流浪猫狗，场地租用费、喂养费用都会逐渐增多，因此只能找乡镇下面的地方开办，以降低费用开支。本来有好几处地方面积较大，环境也不错，但别人一听说是专门用于喂养猫狗时，婉转拒绝了她们。

    面对不断增加的猫狗以及越来越拥挤的小院，她们心急如焚，四处托朋友找关系打听合适的地点。经过2个多月的联系，经热心朋友介绍，终于在成都市双流县柑梓二组找到了一块地。经过商谈，租下了10亩地10年的租约，每年3万元的租金，按年付。本来最少是要4.5万元每年的，当出租人听说这是个人无偿收养这些流浪猫狗后，便减少了1万多元的租金，只是地上种植的树木属于出租人。

    租好场地后，就是规划场地建设房舍。在亲朋好友的帮助下，建起了包括厨房和宿舍在内近30余间房屋，同时添置了必须的物品和设备。这次爱之家的搬迁和建设，总共投资了20多万元。其中10万来源于社会捐款，另外10多万元以及场地租用费均由陈阿姨和王阿姨个人出资。

    2006年10月25日，当新房屋建好后，爱之家流浪猫狗收容所更名为：爱之家小动物救助站，并正式成立。

    爱之家搬迁到新居时，共有100多只狗、50多只猫，而被领养、送人或因无法救治而亡的流浪猫狗超过了400多只。以前在双流通江农家小院时，还有王阿姨经常过来帮忙，勉强可以应付过来。但搬到双流镇柑梓二组后，因为王阿姨还有自己的事业，并且也照顾着几十只猫，无法经常抽身过来帮忙，于是不得不请了两位工作人员，帮忙煮食物和喂养动物。

四、爱之家的现状

    随着爱之家的不断发展以及动物数量的增多，每天的开支越来越大，同时也有越来越多的人在关注爱之家。在爱之家成立后的日子里，每当经济出现困难时，都有社会的热心人士的零碎捐款，而更多的则是王阿姨担负着几十只猫的喂养费用。因为爱之家完全由个人建立，无法开公用帐号接收社会热心人士的捐款。而陈阿姨工作也非常忙，没有考虑去制作一些爱之家管理制度或捐赠说明和流程。因此对于一些个人的捐款，一直没有做记录，但当你看到她忙碌的身影和生活、动物们快乐的嬉戏，剩下的只有敬佩。用行动来表达，是最有力的说明和最真实的写照。

    到2007年4月初，在爱之家正常生活的流浪狗有230多只，猫有120多只。因为整个爱之家维持正常运转一直比较困难，目前120多只猫的开支多半都是由王阿姨资助的。现在爱之家除陈阿姨外，还有两位白衣天使，他们分别是陈阿姨的儿子和儿子的GF的。两个不是医生完全不懂看病的外行，因为对陈阿姨的支持以及对动物的爱，自学相关动物治疗的知识，为饱受病痛折磨的动物进行医治。这里，我只能对他们说声谢谢，谢谢两位年轻人对上一代人的理解和支持，谢谢他们对流浪猫狗的关爱，祝福两位善良的人有情人终成眷属。

    平时以及下大雨有猫狗骚动和惊恐的犬吠，她都要起床安抚它们睡觉。因为长期精心照料动物，她的身体得不到充足的休息，再加上很早就有骨质增生的毛病，劳动量大了人就扛不住。于是在家人以及爱之家其他工人的强烈要求下，在2007年2月新建立了几栋工作人员专门的宿舍，同时增加了几间动物宿舍，共耗资2万余元，其费用来源于她个人以及部分个人捐款。为了爱之家300多只动物的正常生活，她还请了5位富有爱心的人在帮忙，他们分别是周大姐、杨大叔、鲁大叔和两位范大叔。他们的月工资只有400元/月，吃和住都是和动物一起。人均开销近700元/月。每天早晨6点起来开始煮食物，打扫动物宿舍卫生。煮一顿食物都要用一个超级大蒸笼再加3个电饭煲才行。喂食一般是中午11点开始喂午餐，下午5点半喂晚餐，共2顿。

    爱之家的动物每顿吃的是什么？每顿要吃多少食物？每月开销多少？可能很多朋友对此也比较关注，我们通过爱之家每顿的食物费用消耗来估算每天以及每月爱之家的开支，因为这些开支是无法具体统计的，只能根据实际情况做月开支估算。
     
狗每顿食物消耗统计：
    鸡架25-30斤，鸡肝40斤，牛肉边角30斤，60-65斤大米，狗粮20斤（每天40斤），还有一些时令青菜。

猫每顿食物消耗统计：
     鸡肝15斤，猫粮15斤（每天30斤）。

爱之家开支费用简要：
     动物喂养食物、水电费用、5位工人的开支，加起来每月都在2万元以上，这些还不包括无法确定的医药费、每年3万元的场地费，以及设备物品损耗等。按照07年4月爱之家动物的数量，以及工作人员数量估算，爱之家年开支预算需30万元。如此庞大的数字，对于个人积蓄已基本花光的陈阿姨来说，是怎样的一种压力呢？

    可能很多朋友看到这个清单时，非常惊讶，不是因为数量大，而是对喂养使用的食物不理解。起初我也有过类似想法，但陈阿姨的简单解说，让我觉得隔行如隔山啊。因为动物是集体喂养，营养太差则动物体质也差，生病或集体传染后治疗成本更高，而且她一直坚持收养流浪猫狗的初衷，也是希望这些动物能得到更好的照顾。

    爱之家的动物，很多都是因为疾病而被遗弃，因此治疗难度大，死亡概率也较高。发生在动物身上的各种疾病都有，譬如肢体残疾，皮肤病，肝炎，犬瘟病后遗症等等，很多都是宠物医院专业医生也不知道的病情，但2个外行‘医生’却用他们的爱和执着努力着，他们所有的双休和大部分节假日，还有大部分薪水都贡献给了这群被人遗弃的动物。
    
是什么支持着陈阿姨一直走在收养流浪猫狗的道路上呢？除了对生命的尊重，以及对动物的爱，还有很多另她感到幸福的事情。

从爱之家领养出去的动物具体有多少，陈阿姨已经记不清了，但有2只狗却印象深刻。他们分别叫吉祥和如意，是两只乖巧聪明的狗。被领养后，有次领养人家里发生了煤气泄露，并煤气灶开着小火，情况十分危险。吉祥和如意闻到这个危险的气味后，立即分工合作，一只守在厨房门口，另一只则跑出去找人救援。据当事人讲，当时那只狗不停的狂吠，还咬他的裤脚拉他走，然后在前面带路，直到进入厨房内。听到这样的情况后，陈阿姨非常开心和安慰，就象自己的孩子做了一些对社会有用的事情一样！

五、爱之家的未来
    
    以前经常逛新潮时装店的陈阿姨，现在只能随意的购买件能穿的衣服即可，多半都是过时的和地摊货。以前的朋友见到她时，都是十分的不解，以前美丽大方的她现在咋就变成现在这个样子了呢？穿着便宜的服装，皮肤粗糙而黝黑，脸上写满疲惫，再也没有以前的那种神采飞扬。说到这些，她低下头，轻柔地抚摩着蹭到身边的狗，眼里尽是爱意。

    如今那只取名笨笨的狗已经15岁了，她坚持收养流浪猫狗也已经整整十年了。十年如一日，这种坚毅、永不放弃的精神，我们除了敬佩外，是否能做点什么呢？

    当问到陈阿姨是否会继续做下去时，她毫不犹豫的回答：除非自己吃不起饭了，否则决不会放弃。

    这位出生在新中国成立的年代，已近60岁的平凡女人，为收养照顾流浪猫狗而放弃事业，默默坚持十余年的事迹，难道不是一种无私伟大的爱吗？

    考虑到爱之家的长远发展，询问陈阿姨是否考虑注册成为合法的动物收容所时，她无奈的摇摇头，道出了心声：到爱之家搬迁前，她都还一直在联系成立合法的流浪小动物收容所，但相关部门的做法让她非常失望。今后，她会利用个人以及朋友还有更多热心关注流浪猫狗的社会人士，共同去保护这群小动物，不会考虑获取合法的名称。

    这时，她提到了05年6月时，她和朋友一起去成都收养所看望那里的流浪猫狗。当喂食时，动物们因为饥饿，经常因抢食而互相咬的遍体鳞伤，看了让她心痛。而根据那里的制度，15天无人领养的动物，将直接进行处理，如何处理不言而喻了。即使有人领养，其领养费用之高也够吓人的。看到这些情况，她心酸的泪直往心里流，坚持个人收养流浪猫狗的想法已生根发芽了。

    爱之家必须生存下去，而且要长期良好的发展下去，光靠一个或几个人的力量毕竟有限，需要社会上每个人的参与，需要大家的共同热爱和支持！

六、爱之家简介

    爱之家，是一个流浪猫狗的个人收养所。从1997年收养第一只流浪狗笨笨开始，已历经了十年岁月。

    2006年10月25日，一个完全由个人出资的动物收容所，爱之家小动物救助站（后面简称：爱之家）正式成立了。

    爱之家最初创办者陈阿姨和王阿姨都是成都市普通退休工人，陈阿姨从1997年就开始救助被抛弃的病残猫狗，在不断收养照顾流浪猫狗的日子里，结识了同样极具爱心的王阿姨，并一直为这些动物努力着。 

    她们从街头、垃圾堆、宰杀动物的屠刀下面拯救了无数只小生命，她们用行动展示着心灵深处的怒吼！

    陈阿姨为了这些小动物，放弃了个人事业和悠闲的生活，因为长期长时间的劳动，得了骨质增生，其个人积蓄都用在了照顾小动物们的开支上。当她如数家珍般的讲起那些小动物的故事时，让人从内心深处敬佩她，只有无私的爱心才能如此坚持，才能十年如一日的延续到现在。  

    2007年4月初，爱之家收养的流浪狗有230多只，流浪猫有120多只，目前每月的日常开支都在2万元以上。 

   建立在成都市双流镇柑梓村二组爱之家，占地10亩，盖了30多间猫舍、狗舍和住房。年租金3万元，仅第一次建立爱之家时投资的费用就有20多万元。陈阿姨个人积蓄已基本耗光，而喂养动物的开支较大，目前爱之家生存现状非常另人担忧！ 
     
   各位朋友，在爱之家认养一直狗只需每月50元，一只猫只需每月30元，当然您也可以通过捐款捐物或直接领养猫狗。

    每只动物都是一个生命，您的一次爱心捐助，可能就挽救了一个鲜活的生命。您的一次关注和一次宣传，可能会给这些动物带来生的希望!

    关爱流浪猫狗，拯救无辜生命！ 
七、爱之家联系方式


1、地址：四川省成都市双流县柑梓二组爱之家小动物救助站  
2、电话：13880093845     028－88844509  陈阿姨

3、博客：http://aizhijia.blog.tyfo.com
4、自驾车路线：
    成都市机投镇――桃园宠物市场――九江镇――（右转）双温路－－（左转）柑梓。 
双温路左转到柑梓，随大陆直走，过“福田人民欢迎你”的牌坊，一公里小十字路口，右边有一个兰色治安厅处右转（路边路牌：直行柑梓，左转柑通），前行600米即到。
  
5、乘车路线：
    成都市金沙车站－－柑梓，小型中巴车，在柑梓村二大队下车（兰色治安厅处)。

八、目前困绕陈阿姨的问题有2个

    一是她个人资产已基本耗空，爱之家300多只流浪猫狗的喂养、治疗，以及每年3万元的场地费用、5个工人开支，这笔费用怎么办？

    二是陈阿姨对成都某些带有欺骗性的动物收养所的作为非常愤慨，那里收养的流浪猫狗的生存状况让她十分揪心，希望更多关爱流浪猫狗的热心朋友不要被蒙蔽。


爱之家手册

一、爱之家倡议书

二、爱之家的成立

2006年10月25日，一个完全由个人出资的动物收容所，爱之家小动物救助站，正式成立了。

三、爱之家目前有多种资助方式

    1、直接到爱之家现场捐款或捐赠食物等物品；
    2、志愿帮助喂养照顾爱之家的小动物；
    3、按照爱之家的领养要求，自行领养爱之家的小动物；
    4、认养爱之家里的一只或多只小动物；

四、爱之家捐赠说明

1、组织、团队、单位捐赠说明

活动负责人自行统计捐赠物品数量，当面捐赠给爱之家创建人或固定工作人员（捐款需当面交给创建人），然后在爱之家捐赠登记表中据实登记并签字，同时相关捐赠数量需据实告知同行的其他人，或在网上统一公布。

2、个人捐赠说明

    当面捐赠给爱之家创建人或固定工作人员（捐款需当面交给创建人），然后在爱之家捐赠登记表中据实登记并签字。

五、爱之家动物领养要求

    1、领养人家庭均喜欢猫狗；
    2、善良有爱心和责任心；
    3、家庭经济条件较好，有能力负担和照顾动物的生活；
    4、居住地或小区允许喂养动物。

 
六、爱之家动物认养说明

    1、认养一只狗每月只需50元；
    2、认养一只猫每月只需30元，

七、爱之家联系方式

1、爱之家地址：四川省成都市双流县柑梓二组爱之家小动物救助站  
2、联系电话：13880093845     028－88844509  陈阿姨
3、博客：http://aizhijia.blog.tyfo.com

备注：该手册是初稿，正在征集倡议书，正在逐步完善中。。。。。。
